
 
 

CATALOGUE OF SALE OF ANTIQUE AND MODERN FURNITURE, BRIC-A-BRAC ETC  

FRIDAY 26TH FEBRUARY 2016 AT 1.00 P.M. 
All buyers must register for a bidding number before buying. This number is only valid for this sale and must be returned before leaving the premises. All goods 
must be paid for in the main office where a pass will be issued. No items may be removed without a pass. A 10% buyer’s premium will be added to all accounts. 

TERMS: Payment on day. Credit card payments incur a surcharge of 1.25% 
The descriptions of sale items are for guidance only. No description should be construed as a complete representation of any sale item. Every buyer is required to 
satisfy themselves regarding the nature and characteristics of any item being offered for sale. 

1 OAK CANTEEN 1ST B. ARGYLL & SUTHERLAND HIGHLANDERS  60 CHINAWARE 

2 BOX BOOKS (INCLUDING OLD SEA & OLD SHIPS)  61 2 BOXES LILLIPUT LANE COTTAGES  

3 COOKE TROUGHTON & SIMMS LTD THEODOLITE   62 ART GLASS & CHINA VASES 

4 3 BOOKS OF NATURAL HISTORY   63 PRINTS  

5 ORIENTAL VASE  64 BEER GLASSES, TEAPOT, CAMERA, BOOK ENDS 

6 SLATE MANTLE CLOCK   65 BOX SCOTTISH BOOKS  

7 METAL “BLACK CAT” DOOR STOP   66 PART RAILWAY SET INCLUDES HORNBY DUBLO  

8 METAL “BLACK SHEEP” DOOR STOP  67 FAMILY BIBLE  

9 STUDIO POTTERY VASES   68 LILING TEA & DINNERWARE 

10 PAIR STAFFORD SHIRE WALLY DOGS   69 2 BAROMETERS  

11 ROYAL ALBERT ART DECO TEA CHINA  70 GARDEN TRUG, DIBBER & LINE  

12 STUDIO POTTERY CHEESE DISH   71 2 BOXES OF BOOKS 

13 MAHOGANY WRITING BOX   72 MILK BOTTLE CARRIER & BUTTER PATS ETC 

14 PLATED SPIRIT KETTLE   72A OVAL WALL MIRROR  

15 BOX OF BOOKS (NOVELS)  73 CORINTHIAN BAGATELLE  

16 RIDGEWOOD MANDOLIN   74 WOODWORKING TOOLS & HAMMERS 

17 2 BOOKS INCLUDES PICTURESQUE SCOTLAND  75 KITCHENWARE & STONEWARE JARS  

18 2 CRUISSE LAMPS ETC  76 TIFFANY STYLE CENTRE LIGHT FITTING  

19 LOCKWOOD BROS. SHEFFIELD CARVING SET  77 TRENCH ART & INUIT ORNAMENT 

20 ORIENTAL IMARI CABINET PLATES, TEMPLE JAR   78 GLASWARE INCLUDES LIGHT FITTINGS  

21 WALNUT SARCOPHAGUS TEA CADDY   79 TEA CHINA INCLUDING ROYAL DOULTON  

22 OAK TANTALUS   80 CABINET PLATES & JOHNSON BROS PLATES ETC  

23 PLATED & GLASS ICE JAR   81 CAT ORNAMENTS 

24 2 CARVED BAMBOO TEA CADDIES  82 BREAD BIN, CLOCK & ORNAMENTS  

25 TEAK CARD BOX  83 PIQUOTWARE HOT WATER JUG & GLASSWARE 

26 CUTLERY  84 VIOLIN CASES  

27 BOX BOOKS (SEA FARING NOVELS)  85 BOX BOOKS INCLUDING NATURAL HISTORY  

28 INDOOR CARPET BOWLS  86 VASES, POLAROID CAMERA ETC 

29 SHELLEY CHINA BOWL   87 SALT & PEPPER SET, TEA SERVICE, JUGS ETC  

30 CHILDS SEWING MACHINE  88 POOLE TEA/ DINNERWARE & CROCKERY  

31 EGG CUPS & HIGHLAND CATTLE MUG   89 BELLFIELD & CO TEAPOT, NOVELTY TEAPOTS 

32 ROYAL CROWN DERBY TEA CHINA INCLUDES DERBY POSIES  90 PLATEDWARE  

33 EDWARD VIII COMMEMORATIVE WARE   91 TUREENS, JUGS ETC  

34 WEDGWOOD “INDIA ROSE” TEA CHINA  92 MORLEYWARE DINNERWARE 

35 GLASSWARE, PLANTER ETC   93 GLASS VASE, CHILDS WOODEN HANGER ETC  

36 ROYAL ALBERT “SILVER BIRCH” TEA CHINA  94 PICTURES & FRAMES 

37 MASONS REGENCY TEA CHINA   95 45'S RECORDS  

38 THE GREAT WAR MAGAZINE - WINSTON CHURCHILL  96 ART GLASSWARE INCLUDES SCENT BOTTLES  

39 ROYAL DOULTON “LARCHMONT” TEA CHINA   97 CHAMBER POT & CHINA BASIN 

40 ROYAL WORCESTER TEA/DINNERWARE, DISHES  98 GLASSWARE 

41 CHINA BIRD CAGE & ELEPHANT STANDS  99 TEA & DINNER WARE INCLUDING PARAGON  

42 2 SPELTER FIGURINES  100 PANS & STEAMER  

43 MASONS MANDALAY GINGER JARS, BOWL, JUG   101 FISHING TACKLE  

44 COBRIDGE SOHO “DRAGON” DINNERWARE  102 COOKERY BOOKS, CUPS & SAUCERS ETC 

45 DOULTON BURSLEM EWER & BASIN   103 VASES & TEMPLE JAR ETC  

46 BOX OF IAN RANKIN NOVELS   104 2 BOXES BOOKS INCLUDING COOKERY  

47 HANDPAINTED EWER & BASIN   105 GREETINGS CARDS 

48 2 BOXES BOOKS INCLUDES SCOTTISH  106 WINE GLASSES & STORAGE JARS 

49 BELLS TEA CHINA  107 TEA CHINA & DRESSING TABLE CHINA  

50 TEA CHINA INCLUDING COLCLOUGH   108 2 BOXES BOOKS INCLUDING WESTERNS 

51 GLASSWARE & PAPERWEIGHTS   109 2 STAFFORDSHIRE WALLY DOGS  

52 STUDIO POTTERY VASE (MAYO MS)  110 TEA CHINA INCLUDING STAFFORDSHIRE  

53 ASHETS   111 ROYAL DOULTON “INDIAN TREE” TEA/DINNERWARE 

54 ROYAL DOULTON BUNNYKINS NURSERY WARE   112 TEA CHINA INCLUDING COLCLOUGH  

55 BRASSWARE INCLUDING WATERING CAN  113 PLATEDWARE  

56 BLUE/WHITE CHINA INCLUDES JUGS & BOWLS   114 MUGS, CLOTHING, PICTURES ETC 

57 MASONS MANDALAY CLOVER SERVING PLATE   115 DINNERWARE, HOT WATER PIG, JUG ETC 

58 ADDERLEY CHAMBER POT, RAMEKINS ETC  116 CROWN DUCAL DOUBLE HANDLED VASE 

59 STUDIO POTTERY INCLUDES BOB CULLODEN ETC   117 CARLTONWARE DISH  

  



118 ART GLASS VASE   185 WATCHES 

119 PAIR FLORAL VASES  186 4 VOLUMES - FAMILIAR WILD BIRDS  

120 SILVER BACHELORS TEA SERVICE  187 SILVER BACKED DRESSING TABLE BRUSH SET  

121 CROWN DUCAL VASE BY CHARLOTTE RHEAD  188 STIRLING GUN SIGHT  

122 2 WILLOW PATTERNED CABINET PLATES  189 COSTUME JEWELLERY 

123 DELFT STYLE TEA CADDY  190 WRIST WATCHES & CUFFLINKS 

124 CARVED INUIT POLAR BEAR  191 MILITARY BADGES 

125 SCOTTISH SILVER LADLE  192 BRASS FISHING REEL  

126 SILVER BIRDS NEST ASHTRAY  193 BINOCULARS  

127 OPIUM PIPE   194 NIKKO STIRLING MOUNT MASTER GUN SIGHT 

128 SILVER “WHISKY” DECANTER LABEL   195 BINOCULARS  

129 ART GLASS WATER JUG  196 NEGRETTI & ZAMBRA MILITARY 3 DRAW TELESCOPE  

130 ORIENTAL CHINA COFFEE POT  197 MILITARY BADGES MEDALS ETC  

131 2 SILVER CRANE TABLE BIRDS   198 TOY CARS  

132 PAIR EDINBURGH SILVER SALTS  199 COSTUME JEWELLERY 

133 SNUFF BOXES  200 OPTIK GUN SIGHT 

134 CAST METAL ORIENTAL DEITY  201 STAMPS  

135 T GOODE & CO. CONDIMENT POT   202 WRISTWATCHES  

136 SILVER TANKARD   203 2 GUN SLEEVES 

137 CHICKEN COCKTAIL STICKS (SILVER)   204 DIABLO SAFETY BOOTS (SIZE 10) 

138 SNUFF BOX, CIGARETTE TINS, ASHTRAY ETC   205 LARGE BRASS TOILET DOOR LOCK  

139 2 SNUFF BOXES  206 PORTABLE CLOTHES RAIL COVER 

140 EASTMAN KODAK CAMERA & DAIRY THERMOMETER   207 2 SHEPHERDS CROOKS & THUMBSTICK 

141 BRITISH ANCHOR BLUE & WHITE VASE   208 2 BOOKS HOLKHAM BIBLE &LES GRANDES HEURES 

142 CARVED OAK INKWELL   209 WICKER PICNIC BASKET  

143 2 SILVER HORSE ORNAMENTS   210 JUILANA COLLECTION FIGURINE 

144 BARNSTABLE MOTTO PUZZLE JUG & JUG  211 TOHAT, LADIES HAT ETC 

145 SILVER BONBON DISH & NAPKIN RINGS  212 FOX STOLE 

146 MOORCROFT PIN DISH   213 CHINA STICK STAND 

147 2 ROYAL CROWN DERBY “DERBY POSIES” PIN DISHES   214 DOULTON BURSLEM VERNON VASE (SOME DAMAGE) 

148 SILVER TOPPED SCENT BOTTLES  215 3 GINGER BEER BOTTLES (ABERDEEN)  

149 PEN & INK “THERMOPYLAE” TALL SHIP PICTURE  216 2 BRASS TABLE LAMP & SHADES 

150 SILVER TRINKET BOX, SCENT BOTTLES, CHINA BOX   217 LARGE CHINA HORSE 

151 CAT ORNAMENTS  218 HAND PAINTED FLORAL JARDINIER 

152 JEWELLERY BOX & CONTENTS   219 ORIENTAL CHINA STICK STAND  

153 BORDER FINE ART ORNAMENT (BLACK GROUSE)  220 PART BRASS DEITY  

154 RAILWAY SIGNAL & REGISTER FILE   221 2 CHICKEN DOORSTOPS 

155 ROY CROFT COPPER CHARGER   222 3 TABLE LAMPS DOORSTOPS 

156 COLLECTORS CABINET   223 PATTERNED RUG (RED) 

157 MASONS MANDALAY BOWL   224 VINTAGE WOODEN SKIS 

158 W & H SPIRIT BARREL  225 CHINA PLANTERS & JUG  

159 NATIVE AMERICAN BEADED BELT  226 FLORAL PRINTS ETC 

160 COPPER WATER TANK  227 2 PLATED CANDLEABRAS  

161 PRINT “WATCHFUL EYES” BY E. HALSTEAD   228 KENWOOD MAJOR FOOD MIXER  

162 18CT GOLD DIAMOND LADIES RING  229 MUGS JUGS & JIGSAWS 

163 9CT GOLD DIAMOND & RUBY LADIES RING   230 DVD'S  

164 9CT GOLD RUBY & DIAMOND EARRINGS & PENDANT   231 METAL DETECTOR  

165 18CT GOLD WEDDING BAND   232 REMINGTON TYPEWRITER  

166 9CT GOLD RUBY & DIAMOND LADIES RING  233 BROTHER WORD PROCESSOR, ORNAMENTS ETC 

167 18CT GOLD FAUX SAPPHIRE .50CT DIAMOND   234 2 PRINTS  

168 9CT GOLD GARNET & PEARL FLOWER LADIES RING  235 SADDLE  

169 9CT GOLD TWIN CULTURED PEARL RING  236 SADDLE  

170 2 STAMP ALBUMS   237 HOUSE OF BRUAR TWEED SKIRT  

171 2 VOLUMES  “HISTORIES SCOTTISH REGIME”   238 EVERLAST PUNCH BAG & ACCESSORIES  

172 LORUS GENTS WRIST WATCH  239 CAMPING EQUIPMENT, FLASKS ETC 

173 PRECIMAX GENTS WRIST WATCH   240 CURTAINS & BEDDING  

174 FCUK GENTS WRIST WATCH   241 COOLBOX 

175 GENOVA GENTS WRIST WATCH   242 PILLOWS 

176 PAIR 9CT GOLD & DIAMOND EARRINGS   243 PICTURES & PRINTS 

177 9CT GOLD CAMEO BROOCH  244 BOX BOOKS INCLUDES COOKERY  

178 PAIR SILVER CUFFLINKS  245 MODEL CARS & LORRIES  

179 BOOK “10 YEARS NORTH OF ORANGE RIVER”  246 2 BOXES BOOKS INCLUDING GUNS ETC 

180 WHISKY “GLOBE” DECANTER SET  247 3 BOXES BOOKS INCLUDING MOTOR RACING 

181 COSTUME JEWELLERY  248 3 BOXES BOOKS INCLUDING EQUESTRIAN 

182 COSTUME JEWELLERY  249 ART GLASS & GOBLETS ETC 

183 COMPACTS, JEWELLERY ETC  250 COLLECTORS & CABINET PLATES, ASHETS  

184 FOUNTAIN PENS  251 CROCKERY, ORNAMENTS ETC 



252 GILT FRAMED MIRROR & 3 PICTURES  318 INLAID MAHOGANY CABINET 

253 3 BIRD PRINTS  319 INLAID MAHOGANY ARMCHAIR  

254 2 OIL PAINTINGS OF SEA CLIFFS  320 MAHOGANY TIP TOP PEDESTAL TABLE 

255 PERIOD MAP OF SCOTLAND   321 OAK HALL TABLE  

256 2 FLORAL PRINTS  322 WINDSOR CHILD'S ARM CHAIR 

257 LP RECORDS & 45'S RECORDS  323 MARSHALL (MILITARY) TRUNK COLDSTREAM GUARDS 

258 HOT WATER JUGS, CONDIMENT POTS ETC   324 CAMPHORWOOD TRUNK 

259 CHISELS  325 MAHOGANY PEMBROKE TABLE 

260 JIGSAWS  326 INLAID MAHOGANY WRITING DESK  

261 GLASSWARE, CANDLE HOLDERS, CROCKERY   327 YELLOW PAINTED 3 DRAWER CHEST 

262 WOODEN STOOL, BUCKET, WASHING MACHINE   328 STILL LIFE PRINT (ANN ORAM) 

263 MINI RIDE ON CHILDS CAR  329 WALL MIRROR 

264 NODDY RIDE ON CHILDS CHAIR   330 LIMITED EDITION PRINT “4TH HOLE, DORNOCH”  

265 CROCKERY, ORNAMENTS  331 2 TEAK LEAF SHAPED TABLES 

266 GRASS SEED SOWER   332 MAHOGANY X FRAMED ARMCHAIR  

267 BRIEFCASE & GLASSES  333 4 BEECH KITCHEN CHAIRS  

268 2 STAINLESS STEEL PAILS  334 FLORAL UPHOLSTERED ARMCHAIR 

269 2 LEATHER SUITCASES  335 X FRAMED STOOL  

270 PICTURES & FRAMES  336 PINE KIST 

270A COOL BOX  337 PINE 6 DRAWER CHEST 

271 LP RECORDS & PICTURES  338 PINE KITCHEN TABLE & 3 CHAIRS 

272 CABINET & WALL PLATES  339 OAK MIRROR BACK SIDEBOARD  

273 DOG CAGE   340 OAK STOOL 

274 PLANTERS & PLANT POTS  341 LLOYD LOOM CONSERVATORY SUITE 

275 2 LOUVRE DOORS   342 MAHOGANY FOLDING TABLE  

276 MICROSCOPE, BLOW TORCHES, SURVIVAL SUIT  343 PINE KITCHEN CHAIRS 

277 PRAKITCA CAMERA & TRIPOD ETC   344 PINE CHEVAL MIRROR  

278 WELDING GLOVES   345 MAHOGANY SIDEBOARD  

279 LATHE & TOOL BOX   346 ARTS & CRAFTS TILE TOPPED TABLE 

280 LIFE RING  347 4 MAHOGANY DINING CHAIRS  

281 WELDING RODS   348 3 ERCOL KITCHEN CHAIRS  

282 FIRE FRONT & BASKET, BIKE TYRES, SHELF UNIT  349 PINE 3 DRAWER BEDSIDE CHEST 

283 HOE, RAKE & GARDEN RAKE  350 ERCOL SIDEBOARD 

284 SPADE & GARDEN FORK  351 WOODEN STOOLS 

285 ICE PICK & SILAGE KNIFE  352 PINE KIST/TOOL BOX  

286 MCCULLOCH CHAIN SAW  353 4 MAHOGANY FRAMED DINING CHAIRS 

287 CONCRETE GARDEN ORNAMENTS  354 MAHOGANY DOUBLE PEDESTAL DESK 

288 SPADE & GARDEN FORK  355 SINGER SEWING MACHINE TABLE 

289 VIGO CIDER PRESS & APPLE PULPER  356 WALNUT DROP FRONT BUREAU  

290 DEER ANTLERS   357 CHILD'S HIGH CHAIR  

291 DEER ANTLERS   358 FOLDING STEPS 

292 PRINT “THE TOWN OF INVERNESS”   359 WOODEN KITCHEN CHAIR  

293 JOLOMO PRINT   360 LUGGAGE STOOL 

294 MAP (ROSS-SHIRE , SUTHERLAND & CAITHNESS)  361 3 WINE TABLES 

295 LIMITED EDITION PRINT “THE LIONS OF LONGCHAMP”  362 HAT & COAT STAND  

296 LIMITED EDITION ELIZABETH CAMERON PRINT  363 OAK GLASS FRONT BOOK CABINET  

297 WATERCOLOUR “CHURCH” BY J. C. WILSON  364 OAK SEWING CABINET  

298 LIMITED EDITION PRINT 16TH TAIN BY DONALD WOOD  365 PINE REVOLVING BOOK CASE  

299 PRINT “THE TOWN OF TAIN”  366 NEST OF 3 TABLES  

300 PRINT “THE TOWN OF CROMARTY  367 PLANT STAND & TELEPHONE SEAT  

301 WATERCOLOUR “BASS ROCK” BY HAMILTON GLASS  368 FOLDING BOOKSHELF & MAG RACK  

302 STRATHPEFFER SPA GOLF CLUB BY ESTHER ARMSTRONG   369 OAK GLASS FRONT BOOK CABINET  

303 MAHOGANY WALL MIRROR   370 FOOTSTOOL, CD RACK & STORAGE DRAWERS  

304 POP ART “GONNIE NO VOTE” - DOMINIC   371 FOLDING CAKE STAND, TABLE & MUSIC STOOL  

305 2 AGRICULTURAL PRINTS  372 BUREAU  

306 PRINT “THE TOWN OF DINGWALL”   373 GLASS FRONT BOOKCASE  

307 MAHOGANY FRAMED PIER MIRROR  374 2 PINE HEADBOARDS 

308 2 DAISY BUDGE PRINTS   375 3 TOWEL RAILS 

309 FOLDING WOODEN STEP STOOL  376 PINE TABLE, FOLDING TRAY TABLE & RACK 

310 OVERMANTLE MIRROR  377 PINE STOOL & CHILD'S FOLDING CHAIR  

311 PAIR OF MILL GRINDING STONES   378 GLASS TOPPED LOUNGE TABLE 

312 FIRE SURROUND & HEARTH   379 ELECTRIC FAN  

313 TABLE TOP 3 DRAWER CHEST   380 FIRE SURROUND 

314 NATHAN CORNER UNIT   381 FIRE GUARD  

315 WATERCOLOUR “SEPTEMBER AFTERNOON”    382 TOWEL RAIL  

316 OAK GRAND DAUGHTER CLOCK  383 TELEPHONE TABLE 

317 FLORAL PRAYER CHAIR & STOOL  384 MOBILITY SCOOTER  



385 CANE SHELF UNIT ,BOOKSHELVES, BATHROOM UNIT  392 PATIO TABLE & 2 CHAIRS  

386 OFFICE CHAIR   393 TROUSER PRESS & BASKET CHAIR  

387 BERGERE STYLE ARMCHAIR   394 TRICITY BENDIX AVIA ELECTRIC COOKER 

388 3 FOLDING DIRECTOR'S CHAIRS  395 GIANT GENTS BICYCLE 

389 PINE DOUBLE HEADBOARD  396 GARDEN BENCH  

390 FOLDING WHEELCHAIR   397 2 SEATER SETTEE 

391 ZIMMER & BATH STOOL 
 
 

 

  
Lot 326 - Inlaid mahogany leather topped desk 

 
 

Images of selected lots available online 
 

Web: www.frasersautionroom.co.uk 
 

Facebook: www.facebook.com/frasersauctionroom 
 

Twitter: www.twitter.com/frasersauction 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Frasers Auction Room, Humberston, Bailechaul Road, Dingwall, Ross shire, IV15 9TP 
Tel. 01349 862239 www.frasersauctionroom.co.uk 

PLEASE NOTE 
NO SALES ON FRIDAY 4TH MARCH 2016 

OR FRIDAY 11TH MARCH 2016 
 

NEXT FURNITURE SALE 
FRIDAY 18TH MARCH 2016  

 


